

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 3. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 5. KEDD.

ARA 10 FILLÉR.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

Nemzeti összefogást az új évben

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök újesztendő napján az öt üdvözlő politikusok előtt beszédet mondott, melyben vázolta a kormányzat minden aktuális politikai és gazdasági célkitűzéseinek irányát.

Sajnos, a Károlyi-kormány a mai beteg gazdasági helyzetben nem vállalkozhatott népszerű eszközök s a kellemes nemzetgyógyító orvosságok alkalmazásában. Valóban összeszorított fogakkal, határozott elszántsággal s biztos tervszerűséggel kellett hozzáfognia az adott nehézségek közepette szánálási munkájához.

Az újévi beszéd világperspektívába helyezte Magyarország helyzetét. Gróf Károlyi Gyula megismételte az újév alkalmával gazdasági programját s hangsúlyozta, hogy annak keresztülvitele elsősorban a kormányzópárt egységén múlik, de ezen túlmenően is szükség van az összes magyar politikai erők közreműködésére. Azt mondhatták, hogy nem pártkérdés a kormány programjának megvalósítása. Gróf Károlyi Gyula beszédéből kicsengett az az óhaj, hogy ezt a nemzeti programot, amely pártkereteken felül áll, támogatni kell minden közéleti férfinak s a nemzet egyetemessége el is várja ezt a kooperációt, mert ugyan mire megy valamelyik párt is azzal, ha idejét arra fecsérel, hogy vicinális vonalakon haladva, programpontok összeállításán törje a fejét. Az élet súlyos gondjai napról-napra programokat szerkesztenek s a kormányzatnak kötelessége ezekkel foglalkozni.

Károlyi Gyula rámutatott arra, hogy ma egyenesen veszedelmes lenne dogmatizálni egyes gazdasági kérdéseket, mert ha ezeket mondatokba foglalva, mint kifejezések program-paragrafusokat helyezünk közéletünk csúcsponjtáiba, — ám mi történik akkor, ha egy külföldi gazdasági tájfun felfordít mindent s mi ezzel a reményekkel felékesített programpontunkkal ne kimegyünk a falnak? Eppen ezért számoljunk az adottságokkal, igyekezzünk összehordani minden nemzeti erőt a közös cél szolgálatára, mert nagy tévedés volna ma azt hinni, hogy csupán egyes pártok érdekei alapján s nem a nemzet egyetemességének szempontjából kell dolgozni közéleti erőinknek.

Ma csak egy program jogosult.

Atgondolt bölcsességgel a nemzet érdeke alapján igénybevenni mind azokat a magyar építőerőket, amelyek pártkereteken felülemelkedve képességeiket s jószándékú hazafias törekvéseiket a közös ma-

gyar sors céljaira tudják áldozni. Józan magyar embertől s hazája sorsát átérző politikustól ezt a közös nemzeti munkát el kell várni. Reméljük, hogy az újesztendő meghozza ezeknek a nemzeti erő-

nek becsületes összedolgozását. Ebben van a magyar jövő reménye s ha ez bekövetkezik, joggal állíthatjuk, hogyha tépetten is, de erőben maradván gázolunk át ezen a szörnyű világkrízisen.

Budapesten az uccán agyonlőtt egy ügyvédet az ügyfele

A TETTEST, AKI KÁVÉHAZTULAJDONOS, LETARTÓZTATTAK.

Budapestről jelentik: — Hétfőn este fél 7 óra tájban izgalmas jelenetek játszódtak le a forgalmas Teréz körúton. Kreiner István kávéház-tulajdonos az uccán összetalálkozott ügyvédjével, dr. Báder Józseffel. A két férfi között izgatott szóváltás támadt és ennek hevében Kreiner revolvert rántott elő s rálőtt az ügyvédre. A golyó

az ügyvédet a hasa alatt jobb felső combján találta. A szerencsétlen ember nyomban összeesett és altesten erősen vérzett. A mentők a Rókus-kórházba szállították, ahol rövidesen meghalt.

A tettest a helyszínen elfogták és bekísérték a rendőrségre. Kihallgatása során Kreiner azt adta elő, hogy jömenetelű kávéháza —

volt, de teljesen tönkrement és anyagi romlásáért az ügyvéd felelős.

A rendőrség megállapította, hogy a halálosvégű merénylet mögött családi viszony, válóper és anyagi természetű motívumok rejteznek. Dr. Báder évekig ügyvédje volt Kreinernek, kit a rendőrség letartóztatott.

A vasútnak sok kárt okozott a 4 napos hóvihár

TÖBB MOZDONY, HŐEKE, VASUTI KOCSI TÖRT ÖSSZE A HÓTORLASZOK ELLENI KÜZDELEMBEN.

A FORGALOM HÉFŐN A LEGTÖBB VONALON HELYREÁLLT.

A négynapos országos hózivatar által megzavart és vasuti és országúti forgalmat tegnapra már sikerült helyreállítani, bár hétfőn reggel még érkeztek jelentések a debreceni állomáshoz egyes helyekről kisebb-nagyobb hófúvásokról.

A szinte szibériai hóvihár szombaton délután lecsendesedett és úgy látszott, hogy a Tiszántúlon a forgalom már vasárnap ismét helyreáll. Az idő azonban vasárnap délelőtt 9 óra tájban ismét rosszra fordult és erős hóvihár kezdett dühöngeni, ez azonban megse közelítette a szilveszter éjszakai és újévi hóvihart.

Vasárnap már a déli órákban érkeztek jelentések a vicinális vonalakról, hogy egy és fél méteres hótorlaszok veszélyeztetik a vasuti forgalmat. Dr. Székely Ferenc állomásfőnök a jelentések vétele után a jelzett helyekre hőekével el látott elővonatokat küldött ki.

Vasárnap délutánra sikerült felszabadítani a forgalomból napok óta kizárt nyirábrányi vonalat, ahol három hókotrók mozdony tört össze a tisztisási munkálatok végzése közben. Az eltörött gépeket vasárnap délután 4 órakor beszállították Debrecenbe. A pálya megtisztítása után az első vonat négy kocsival elindult Nyirábrány felé.

ahová szerencsésen meg is érkezett, sőt átment Érmihályfalvára is. A vonat mozdonyzerelés után visszafordult Debrecenbe és még az éjszaka folyamán befutott az állomásra.

VASÁRNAP DÉLUTÁN.

Vasárnap délután több helyre kértek segélyvonatot, ahová azonnal hőekes vonatok mentek ki és egész éjjel dolgoztak a hótorlaszok eltakarításán. Ugyancsak segélyvonatot kértek a Budapestre délből 2 órakor induló gyorsvonat részére is, amely Püspökladány és Szoboszló között hatalmas hótorlaszba futott. A gyors a többszám méteres hótorlaszt nem tudta áttörni és valósággal belaragadt a több mint másfél méteres hóba. — Nem sokára azonban a segélygépet lemondták, mivel a püspökladányi fűtőháznak sikerült a gyorsvonatot egy segélygép segítségével kivontatni a hóból. Egy hőekes mozdonyal elkötörték a havat, majd elindították a gyorsvonatot, amely körülbelül 59 perces késéssel futott be Debrecenbe.

A Debrecenből Budapestre induló 6 órás gyorsvonatot így csak csak másfélórás késéssel indították el az állomásról. A vonatot mielőtt elindították volna, előtte egy hőekével felszerelt elővonatot indítottak el.

tak el, amely az ebesi hótorlaszokat takarította el. A 6 órás gyors kiindítása után lezárult az összes forgalom, mivel minden vonalon nagy hófúvásokat jelentettek.

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel azonban az idő ismét lecsendesedett és így még az éjszaka folyamán sikerült a hóakadályokat teljesen eltakarítani, úgy hogy már hétfőn reggel ismét fel lehetett venni a rendes forgalmat.

HÉTFŐN REGGEL.

Hétfőn reggel már szép sorjában készenlétben állottak a vonatok a pályaudvaron. Az első vonat reggel 7.50 órakor indult ki az állomásról Füzesabony felé. Ezután egymásután indultak a vonatok. Felvette az állomás a forgalmat a napok óta megközelíthetetlen — Nagykerekivel is és már délután 14.48 órakor el is indították az első vonatot Nagykereki felé.

Mivel most már semmiféle akadály nem zavarja a vasuti közlekedést, a forgalom ismét megindult és a vonatok menetrend szerint fognak közlekedni.

Debrecen állomás, fűtőházfőnöksége és osztálymérnöksége, dacára a hóvihár lecsendesülésének, állandó készenlétben maradt, hogy az esetleg előadódó bajokat csirájában elfoitsák. A forgalom gyors vissza-

Műtása dr. Székely Ferenc állomásfőnök és Polónyi Ferenc fűtőházi főnök, valamint az osztálymérnökség fáradságot nem ismerő, odaadó munkájuknak köszönhető. Külön dícséretet érdemelnek a forgalmi szolgálatot teljesítő személyzet és a lelkes mozdonyvezető gárda, akik napokon keresztül dolgoztak és állandó készenlétben voltak.

Jelenleg a nyílt pályákon takarítási munkálatokat már nem végeznek, de a debreceni nagyállomáson több, mint 180 ember dolgozik a hó eltakarításán.

Alkalmunk volt beszélni tegnap délután Polónyi Ferenc fűtőházi főnökkel, — aki négy nap óta szakadatlan erővel irányítja a vontatási munkálatokat, — a vontatási károkról. Polónyi Ferenc fűtőházi főnök a következőket mondotta:

— A vontatás kára, mivel több mozdony, vasuti kupé és hócke stb. megsérült, úgy hogy azok kellő generális javítás nélkül hasznavehetetlenné válnak, 25—30.000 P.

Beszéltünk Mikecz Miklós főfelügyelővel is, aki szerint a pályafenntartás kára jóval meghaladja 30.000 pengőt, ebbe persze bele van kalkulálva az ideiglenesen fölvetett munkások fizetése is.

Dr. Székely Ferenc állomásfőnök a következőkben nyilatkozott:

— Tekintettel arra, hogy a négy napos forgalomszünetelés alatt — mondhatni — senki sem utazott, a személyforgalomból kifolyó kár napi 2000 pengőre tehető. A teherforgalomból kifolyó kárt még hozzávetőleg sem tudtuk megállapítani, mert még nem érkeztek be Debrecenbe a kintlevő áruk.

Kérdést intéztünk az állomásfőnökhöz a forgalom helyreállítására iránt is, mire a következő választ kaptuk:

— A hófúvásokat és hótorlaszokat szerencsére még vasárnapról hétfőre virradó éjjel sikerült véglegesen eltakarítani, így a forgalmat semmiféle akadály nem veszélyezteti s a forgalmat hétfőn reggel ismét helyreállítottuk, amit remélem, rövidesen nem kell ismét megszüntetni. Ami a vonatindulásokat illeti, továbbra is menetrend szerint fognak közlekedni.

HALÁLOS VASUTI KATASZTRÓFA JUGOSZLÁVIÁBAN A HÓFUVÁS MIATT.

Belgrád, január 4. A hófúvás következtében Baka állomás közelében kisléte egy személyvonat. A vonat több kocsija lezuhant a meredek lejtőn. Egy utas meghalt, többen súlyosan megsebesültek. Az utóbbi napok nagy havazásai megbénították több nemzetközi vasúti vonal forgalmát. A Sandzsákban a hőmérő harminc fokot mutatott a fagyponthoz alatt.

POZSONY MAGYAR LAKOSAIT ELSIKKASZTJAK A CSEHEK.

Prága, jan. 4. A legutóbbi csehszlovákiai népszámlálás felvidéki eredményeiről pontos számadatokat még nem tettek közzé. A »Národni Politika« mégis úgy értesül, hogy Pozsonyban a magyarság lélekszáma nem tette ki a 20 százalékot, tehát nem minősíthető törvényes kisebbségnek, vagyis kisebbségi jogokat (nyelvhasználat) nem élvezhet. Ez gyakorlatilag mindennek előtt annyit jelentene, hogy Pozsony uccáiról eltűnnének a magyar nyelvű felírások. Egészen bizonyos, hogy a legvakmerőbb módon meghamisították a népszámlálás eredményét.

A pénzügyminiszter 820 millióra akarja csökkenteni a költségvetést

Ez esetben mérsékelni lehetne a közterheket.

Budapest, jan. 4. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter, hír szerint 820 millióra, sőt esetleg 800 millióra akarja csökkenteni az új költségvetést, amennyiben erre lehetőség nyílik. Még a múlt héten megkezdődtek azok a tárgyalások, amelyeknek célja a közigazgatás racionalizálására vonatkozó javaslatok megvilágításával, intézmények megszüntetésével és más radikális eszközök igénybe vételével a legmesszebbmenő takarítások elérése. Amennyiben legalább 820 millió pengőre sikerül csökkenteni a költségvetést, feleslegessé válnék újabb adóterheknek a magángazdaságokra való hátrítása, esetleg megkezdődhetné a közterheknek

bizonyos mértékű enyhítése is.

Az új állami költségvetés összeállítási munkálatai iránt most már az egyes minisztériumok elkészítették a költségvetési tervezetet és így most a pénzügyminisztériumban kezdődnek a tárgyalások az elkészített tervezetek felülvizsgálására. A pénzügyi kormány az új költségvetés összeállításánál igen nagy súlyt helyez azoknak a szervezeti változtatásoknak keresztülvitelére, melyek a jövőben igen jelentékeny megtakarítással járnak. Ugy az üzemek, mint az egyes intézmények összevonása, esetleges megszüntetése már az új költségvetésben fel lesz tüntetve.

Vajda Vojvoda feltűnő ujévi jókívánata Erdély és a Bánság népeire

Már az erdélyi román vezéreknek is kinyílt a szemük.

Bukarest, január 4. Nagy feltűnést keltettek Vajda-Vojvoda Sándornak Erdély és a Bánság népeire intézett feltűnő ujévi jókívánatai, amelyeket a »Patria«-ban, a nemzeti parasztpárt kolozsvári organumában tett közzé. A cikk ezeket mondja:

Az erdélyi és bánsági embereknek minél több üldözést, inzultust és megcsufolást kíván. Tegyük ki őket hivatalaikból, a képzetteket mellőzzék a kinevezéseknél, a tisztviselők és nyugdíjasokat vessék ki az uccára. A betételek és részvényesek veszítsék el verejtékes életüknek minden eredményét, a nőket fokozzák le a kiskorúakká. Lehet, hogy így majd a hazafias holdkórosok

(püspököktől le a bcskorosokig) senkit sem számíthatnak többé a román »testvériség«, »nemzeti egység«, »felsőbb állami érdekek« hazug jelszavaival. Lehet, hogy így majd eljön az idő, amikor a gyengéket már nem lehet megzavarni azzal, hogy csak hallgassanak és szenvedjenek, hármennyre elnyomják és kinnözzék is őket. Elvégre így bántak eddig is az összes román politikai pártok Erdellyel és a Bánsággal. Hagy kezeljék hasonlóképpen a jövőben is, míg majd az állampolgári öntudat nem fejlődik odáig, hogy az a szolidaritás égető szükségét megérezve, magát fel nem szabadítja.

Gandhit letartóztatták, — India gyászol, a tőzsdéket bezárták

Az indiai alkirály le akarja törni a nacionalisták mozgalmát.

Bombay, január 4. Az angol-indiai kormány az angol kormánnyal egyetértésben vasárnap éjszaka elrendelte Gandhinak és az indiai kongresszus elnökének, Walathal Patelnek letartóztatását. A két vezérrel egyidőben letartóztatták Kalkutta volt főpolgármesterét és a kalkuttai kongresszus elnökét, Bose-t is. Utóbbi abban a pillanatban, midőn vonatra szállott, hogy Bombayből Kalkuttába utazzék.

A kormány lépése nem lepte meg a lakosságát, mert Gandhi újabb letartóztatását — az alkirály magatartásából következtetve — előre lehetett látni. Erre mutat már az a körülmény is, hogy Wellington lord indiai alkirály nem volt hajlandó fogadni Gandhit.

Elutasító magatartását az alkirály azzal indokolta, hogy már nem tartja célszerűnek, hogy tárgyaljon Gandhival. Nem teheti azt, hogy fogadja Gandhit ugyanakkor, amikor a kongresszus új engedelmességi hadjáratot fenygetőzik és ezzel nyomást kíván gyakorolni rá. Az alkirály válaszelevelében Gandhit és a kongresszust tette felelőssé mindazokért a következményekért, amelyek az engedelmességi hadjáratból származhatnak. Az indiai alkirály magatartásáról szólva Gandhi kijelentette, hogy közvetlen megbeszélésnek a megtagadása egyike a legnagyobb hibáknak, amelyeket a kormány valaha is elkövetett, de az alkirály eljárása is a delhi megegyezés megszegését jelenti.

Nemcsak indiai, hanem angol részről is kísérlet történt arra, hogy Gandhi

letartóztatását, ezt a következményekben rendkívül súlyos lépést megakadályozzák, vagy legalább is elhalasszák, mert különösen az Indiában élő európaiak körében igen sok befolyásos személyiség azon a véleményen van, hogy az erős kéz politikája ma már nem vezethet célhoz.

Igy Bombay kormányzója, a Bombayban élő európaiak kolóniája, a liberális hinduk vezetői s végül az angol munkáspárt vezére, Landsbury sürgönyileg fordultak az alkirályhoz azzal a kérelemmel, hogy a hindu nacionalisták vezetőinek elfogatását függessze fel. A kormány azonban kitarított elhatározása mellett s egyben rendeletet adott ki, amelyben a pánindiai nacionalista kongresszust törvényen kívül állónak jelenti ki és büntetéssel fenyeget mindenkit, aki a kongresszust anyagilag támogatja. Gandhit és Patel-t a rendőrség a pumi börtönbe szállította.

London, január 4. Gandhit és Patel-t rendőrautón szállították, minden feltűnés nélkül a pooni Yerowda börtönbe. A Mahatma a hétfői hallgatósánapjára val ótekinettel némán szállt ki az autóból és nyájás mosollyal üdvözölte a börtön személyzetét. — Gandhit régi cellájában helyezték el.

A Gandhi letartóztatását elrendelő végzés csak annyit jelent ki, hogy a letartóztatásra elegendő ok forgott fenn.

Bombay, január 4. Mahatma Gandhi letartóztatása a Reuter-ügynökség jelentése szerint minden incidens nélkül ment végbe. A letartóztatás éjszaka

történt, amikor csak néhány bizalmas barátja vette körül a Mahatmát. Az angol-indiai hatóságok egyébként félhivatalos jelentések szerint nem vonják pörbe sem Gandhit, sem Patel-t hanem csak internálják őket arra az időre, ameddig az indiai nép izgalmai lecsillapodnak.

London, január 4. Egész Indiában futótűzként terjedt el Gandhi letartóztatásának a híre. A városok hindu negyedeiben gyász-szüneteket tartottak. Bombayban bezárták az arany, a gyapot és a gabonatorzsdét, valamint tízenegyzetű üzemeket. Rendzavarásokat eddig nem jelentettek.

Delhi, január 4. Az alkirály az engedelmességi mozgalom letörésére négy rendeletet bocsátott ki. Az első rendelet a kormánynak és képviselőinek rendkívüli meghatalmazást ad a törvényes rend fenntartására. A második a törvényellenes cselekedetek felbujtói ellen irányul, a harmadik a törvényellenes egyesülések elleni akciókat tartalmazza, a negyedik pedig az élet és vagyonbiztonság védelmére vonatkozik.

VILMOS NÉMET EXCSÁSZÁR BETEG.

Bécs, január 4. A Sonn-und Montag szelting telefonon fordult a doornai kastélyhoz azzal a kérdéssel, igaz-e az a hír, hogy Vilmos excsászár súlyos betegen fekszik a doornai kastélyban. Az excsászár udvarnagyi hivatala a következő választ adta: Nem igaz az, hogy a császár súlyos beteg, ezt a hírt csupán a holland rádió terjesztette. A császár normális náthában szenved, s ezért kell néhány napig a szobát őriznie, de láza nincs és nem is fekszik ágyban. Az sem igaz, hogy német orvosprofesszorokat hívtak a beteg ágyához, a császárt két udvari orvos kezeli, akik felváltják egymást. Minden remény meg van arra, hogy a császár néhány nap múlva teljesen felépül.

Ezzel ellentétben áll a hivatalos kommuniké, amely arról számol be, hogy az excsászár súlyos meghülésben szenved és szombat óta az ágyát őrzi.

A BELGRÁDI KORMÁNY LEMONDOTT.

Belgrád, Avala, január 4. A hétfőn megtartott minisztertanács után a kabinet átnyújtotta együttes lemondását a királynak. A miniszterelnök ezt az elhatározást azzal indokolta meg, hogy szeptember hó 3-iki alkotmány kihirdetése után alakult kormány missziója, — tekintettel a nemzeti képviselőtestület megválasztására — befejeződött.

RHEUMAGEL

Kitűnő hatásnak bizonyult rheumatikus és neuralgiás bántalmaknál

Próba tubus 2 P.

Főraktár:
ARANY ANGYAL
gyógyszertár
Piac- és Szt. Anna
ucca sarok
Alapítás: év: 1670.

Egy debreceni urileány és egy svájci katonatiszt házassága

Erdekes és romantikus szerelmi regény nyert vasárnap az oltár előtt befejezést. Horn Anna ismert debreceni urileány a múlt esztendőben Svájcban nyaralt, ahol megismerkedett egy fess svájci katonatiszttal, Marcel Piquet-tel. A fiatalok szerelemre gyulladtak egymás iránt és a regény vége az a fényes esküvő lett, amely vasárnap zajlott le Debreczenben. Piquet főhadnagy egész családja eljött Debreczenbe és őszinte csodálattal adóz-

tak a kálvinista Róma sok szépségének. A fényes esküvő vasárnap délben zajlott le a köztisztviselői álló Horn-család lakásán, ahol a fiatal párt Baja Mihály, a debreceni költőpap magas szárnyalású beszéd kíséretében adta össze és mondott áldást frigyükre. Az esküvő után az Angol Királynő különtermében ebéd volt pompás menüvel. A fiatal pár az esküvő után Svájcba utazott.

Több mint háromszáz ember takarította a havat Debreczenben

Még alig tették járhatóvá az uccákat a szilveszteri és újévi havazás után, mikor vasárnapra ismét nagy hóvihár ra ébredt Debreczen. Egésznap csaknem megszakítás nélkül hullott a hó s az uccákat ismét teljesen beleperte. Az uccák két oldalát egy-másfél méter magas hókupacok szegélyezték s az esti órákban csaknem lehetetlen volt a gyalog közlekedés.

Ez a második nagy hófúvás újból nagy gondot okozott a városi köztisztviselői vállalatnak, amely eddig kitűnően oldotta meg nehéz feladatát. A

köztisztviselői vállalat háromszáz embert kért a polgármestertől az inségmunkások közül az uccák megtisztítására s a hó elhordására. Ezenfelül a nyolevan főből álló rendes uccaseprő gárda dolgozott hétfőn egésznap az uccákon. A havat teherautóval és ladás szekerekkel hordták ki a külsőségekre, ahol az árkokat temették be vele. Mivel nem áll elegendő jármű a rendelkezésre, egyelőre csak a forgalmasabb uccákról szállítják el a nagyobb hótömegeket.

Az ujesztendőben is sok az öngyilkosság Debreczenben

A Késes uccán egy özvegy asszony üzletében felakasztotta magát. — Veronált ivott szerelmi bánatában egy cselédeleány.

A múlt év utolsó közigazgatási bizottsági ülésén a rendőrség jelentésével kapcsolatban megállapítást nyert, hogy az 1931-es esztendő az öngyilkosságok számában rekordot jelentett. Ugy látszik, hogy az ujesztendő sem hagyja magát és az öngyilkosságok száma az idén sem fog csökkenni, ha csak a viszonyok nem javulnak és az emberek nem fognak jobban ragaszkodni az élethez.

Az ujesztendő első öngyilkossága vasárnap délután történt. Monori Eszter 24 éves cselédeleány gazdájának Kossuth ucca 7. sz. alatti lakásán veronált megmérgezte magát. A házbéliek akadtak rá az eszméletlenül fekvő leányra, akik a mentők részére az első segélyben, majd kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol ápolás alá vették. Tettéknek oka valószínűleg szerelmi csalódás. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A másik öngyilkosság, amely halálal végződött, hétfőn reggel történt. A Késes u. 69. sz. alatt van öz. Karacs Béláné sz. Ormós Ilona szatócsüzlete. A fiatal, alig 32 éves özvegyasszony maga vezette szatócsüzletét és abból tartotta fenn magát és két kis gyermekét, egy 9 és egy 4 éves fiúcskát. Hétfőn reggel negyed 8 órakor a szomszédban lakó Zselizi Katalin be akart menni vásárolni az üzletbe, de azt a legnagyobb meglepetésére zárva találta, holott Karacsné máskor korábban szokta kinyitni az üzletet. Zselizi Katalin benyitott a lakásba és ott találta a két kisleányt magában.

— Hol van az édesanyjátok?
— Odabent van az üzletben, de nem akar beengedni — felelte Béla, a nagyobbik gyerek.

Zselizi Katalinnak gyanus volt a dolog, be akart menni az üzletbe, de az ajtó zárva volt. A kilincs mellett azonban ki volt törve az ablak, a résen át benyitott és kinyitották az ajtót. A ajtó mellett a sarokban fűzőtt Karacsné holtteste. Egy fiatalember gyorsan levágta a kötéltől az öngyilkos

asszonyt, az előhívott mentők élesztgetni próbálták, de már nem lehetett rajta segíteni. Az öngyilkosságról jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan dr. Lengyel István detektív, sérülési előadó és dr. Mayer Elek tisztiorvos mentek ki a helyszínre a vizsgálat megindítása végett. A hatóság vizsgálat megállapította, hogy Karacsné idegbeteg asszony volt, aki valószínűleg idegrohamában követte el az öngyilkosságot, amely két kis árva döntött mély gyászba. A szerencsétlen végű asszony holttestét kiszállították a bonctani intézetbe. Eltemetésére az ügyészség az engedélyt megadta.

A DEGENFELD-TÉREN ÉS A DÉRI-TÉREN EMELENDŐ TÖBBEMELETES HÁZAKRA ADOMENTESSÉGET ADOTT A MINISZTER.

A pénzügyminiszter leiratot intézett a városhoz, melyben közli, hogy a törvényhatósági bizottság kérelmére a Degenfeld-téren építendő legalább háromemeletes és a Déri-téren nyíló homlokzattal épülő legalább kétemeletes új házakra, amennyiben azok legkésőbb 1933 év végéig elkészülnek, harmincévi rendkívüli ideiglenes házadómentességet engedélyez. Az új házak ezenfelül 25 évi közszégi pónadómentességet is élveznek.

A város a Szent Anna ucca 11. sz. telekre is házadómentességet kért, azonban a pénzügyminiszter ehhez nem járult hozzá. Engedélyezte azonban, hogy erre a telekre a kisgyűlés 25 évi közszégi adómentességet adhasson, ha annak szükségét látja.

JÁTÉKÁRTYA REKLÁMAI:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.50
Römy kártya csomagja . . . P 1.00
Öngyűjtők és alkatrészek nagy választékban
SZÁSZ trafik, Plac ucca 64. sz.

TOLSTOJ

halhatatlan nagy művét, a „Feltámadás-t” már több ízben filmesítették meg, de egyöntetű vélemény, hogy egyik sem volt olyan sikerült, mint az utolsó, a

„KATJUSA”

címet viselő minden művészi igényt kielégítő hangosfilm, melyet

ma féláru szelvényes nap keretében adunk **URANIA**

DEBRECZEN

DEBRECZEN

Féláru-jegy

Féláru-jegy

váltására jogosít.

váltására jogosít.

Egy személy részére

Egy személy részére

URANIA

URANIA

január 5-iki bármely előadására

január 5-iki bármely előadására

Az új bélyegilleték miatt kevesebb lesz a feljelentés a rendőrségen

A közelmúltban egy rendelet jelent meg, amely illetéket rótt ki a különböző feljelentésekre. Így például a rágalmozás, becsületsértés vétsége stb. feljelentésekre hárompengős törvénykezési bélyeget kell ragasztani. Az új illetékrendelethez tegnap volt a premierje a rendőrségen. Egy panaszos becsületsértés miatt akart panaszt tenni. A panaszfelvételnél azonban felvilágosították, hogy a panaszra három-

pengős bélyeget kell ragasztani. A panaszos mélységesen méltatlankodott, de mivel, úgy látszik, három pengőt nem ért meg neki a dolog, fohászzkodott egy nagyot és panasz helyett dörmögve eltávozott a rendőrségről. Ezek után valószínűleg sokan meggondolják majd, hogy panaszt tegyenek-e vagy sem és nem fognak minden kis apró-cseprő dologgal a rendőrségre szaladni.

Az inségbizottság ötszázötvenhárom újabb munkanélküli ügyét vizsgálta felül

Mint ismeretes, az inségakció során külön, nagy bizottság óriási személyzettel felülvizsgálta a jelentkezett inségéseket abból a célból, hogy megállapítsák, kik iratkoztak fel jogtalanul, akiket nem illet meg a közsegély.

Nagyon sok nevet töröltek a listából. Azoknak az ügyét, akik a törlésük ellen fellebbezést adtak be, dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok behatóan és egyénienként felülvizsgálta és megállapította, vajjon törölendők-e végleg az ellátatlanok sorából, vagy pedig felleveendők.

Akadnak olyan „háztulajdonosok”, akiknek csak egy kis kunyhójuk van a Téglavetőben s az is adóssággal megterheltek. Ezeket felvették, de azokat, akiknek volt megjelölt lehetőségük, végkép törölték az inségések közül.

Külön vette beható tárgyalás alá a bizottság azoknak a kérelmét, akik a fakitermelésből a földmunkára kérték áthelyezésüket. Itt is teljesítették azoknak a kérését, akik orvosi bizonyítvánnyal igazolták, hogy nem alkalmazhatók a fakitermelési munkára, sőt azokat is áthelyezték, akiknek olyanok a családi körülményeik, hogy huzamosabb ideig nem lehetnek távol otthonuktól.

Természetesen a földmunkák is szünetelnek most a nagy hótömeg miatt. A földmunkára beosztott embereket azonban nyomban felhasználták a hatalmas mennyiségben lehullott hó eltakarítására. Százzámra állították be a hőmunkásokat és a teherautók és kocsik tömege lépett akcióba, hogy a várost megtisztítsák és a közlekedést zavartalanra tegyék.

Az erős hideg nagy mértékben felfoldította a napközi otthonok forgalmát is, amelyek most már állandóan mégtelnek gyermekekkel. Ők legalább egész napon át melegen vannak és ételt is kapnak.

Az inségbizottság örömmel állapí-

totta meg, hogy ismét sikerült a csendőrség és rendőrség selejtes ruháit megkapni a munkanélküliek számára. A ruhákat a kincstár megbizottaitól már hétfőn átvették és azonnal kiosztják azoknak, akik a jelentkezésükkor előre közölték, hogy nincs megfelelő ruhájuk, melyben dolgozni mehetnek. A ruhákat a népjóléti hivatal osztja ki.

Holnap lesz a kollégiumi diákszövetség összejövetele

A Kollégiumi Diákszövetség a szokott havi összejövetelét holnap, január 6-án délután hat órakor tartja az Angol Királynő külön termében. Már említettük, hogy az összejövetel egyik előadását dr. Herpay Gábor, vármegyei főlevéltárnok, a kiváló történetíró tartja „Mit köszönhet Debreczen város a Kollégiumnak?” címmel. Az előadás már is széles körben keltett nagy érdeklődést és bizonyára mindazok, akiket érdekel a Kollégium multja meg fogják azt hallgatni.

A másik előadó Csobán Endre városi főlevéltárnok lesz, aki a múlt összejövetelen a Schlick osztrák ezredes későbbi szabadságharci osztrák tábornok által tartott és a végén nevelésessé vált vegyes bírósági tárgyalást ismertette. Ez alkalommal „Csizmadia-tógában” címen egy 1769. évben történt esetet fogja ismertetni. Amint az előadás címéből meg lehet állapítani ez sem fog alatti maradni Csobán Endre eddig tartott szellemes és kedves előadásainak.

Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi választánár, a szövetség krónikása lesz a harmadik előadó, aki már sok alkalommal gyönyörködtette az öreg diákokat, humoros előadásával.

Az elnökség az összejövetelre nemcsak a Kollégium öreg diákjait várja szeretettel, hanem a sárospataki Kollégiumi Diákszövetség tagjait is.



MA
és minden este 8 órakor déntekig
bezárólag:

Az idény legnagyobb sikerű
prózaírodásai.

Kardoss Géza felléptével

A torockói menyasszony

Ifjúsági előadások!

Szerda délután 3 órakor:

A falu rossza

Csütörtök délután 3 órakor:

Sasfiók

Szombat és vasárnap este 8 óra-
kor (január 9 és -0-én):

Szenzációs bemutató!

A farsang kezdetére

SARKADI ALADÁR,

a főváros kedvenc komikusának
vendégfelléptével

Szigorúan csak felnőtteknek!

Háromórás kacagás!

Jobb, mint otthon

énekes bohózat.

**Közel huszezer pengő
segélyt kaptak a szegény-
sorsu egyetemi hallgatók**

A debreceni egyetem szegénysorsu hallgatóit kellemes karácsonyi meglepetés érte. A kultuszminiszter 14 ezer pengőt, Debrecen város ezer pengőt, a népjóléti miniszter tíz öltözet ruhát és husz pár cipőt küldött a szegénysorsu egyetemi hallgatók támogatására. A Baltazar-alapítványból kiosztott segélyekből is ezerhétszáz pengőt kaptak az egyetemi ifjak éppen karácsony előtt és ebből az alapítványból ugyane fél évben még ugyanannyi ment szintén egyetemi ifjúsági célokra. A professzorok kétszáz pengőt adtak az itt maradt diákok karácsonyfájára. Baltazar püspök pedig egyenként is segélyben részesített néhány nagyon szegény ifjút.

KOMMUNISTA RÖP- CÉDULÁKKAL ÁRASZTOTTAK EL MOHÁCSOT.

Pécs, jan. 4. A mohácsi csendőrség telefonon értesítette a pécsi csendőrséget, hogy a vasárnapra virradóra több ezer kommunista röpcédulával árasztották el a várost és még a város középületeiben is helyeztek el lizgató tartalmú röpcédulákat. Hétfőre virradó éjszaka ugyancsak több ezer kommunista röpcédulát szórta szét a városban. Az esti órákban a peremendi csendőrség jelentette a pécsi főhadiszékhelynek, hogy a községben Bosnyák János 22 éves napszámosnál több ezer példány kommunista röpcédulát találtak. Bosnyák kihallgatása során azt vallotta, hogy vasárnap Mohácsra járt, ahonnan kíváncsiságból vitte haza a röpcédulákat. Valószínűnek tartják, hogy Bosnyákot a kommunista sejt bírta meg azzal, hogy a röpcédulákat terjessze. Bosnyákot őrizetbe vették.

Ausztriában is törvényt hoznak az álláshalmazások ellen

Nagyobb nyugdíjjal rendelkezők és közalkalmazottak nem vállalhatnak más állást.

Bécs, január 4. A kormány a parlamentnek törvényjavaslatot nyújtott be az álláshalmazások leküzdése dolgában. A törvény indokolása megállapítja, hogy ez az első kísérlet a világon a munkanélküliségnek az álláshalmazások ellen tett intézkedésekkel való enyhítésére. A törvény szerint olyanok, akik nyilvános, vagy magánnyugdíjat élveznek, illetőleg életjáradékot huznak, nem vállalhatnak más, magánjogi szolgálati viszonyt,

ha összes jövedelmük meghaladja a négyszáz schillinget. Közalkalmazottak egyáltalában nem vállalhatnak magánjogi szolgálati viszonyt. A törvény mind egyéni, mind pedig generális kivételeket enged meg. Az utóbbiak közé tartoznak orvosok, tanárok, újságírók, mező és erdőgazdasági alkalmazottak. A törvény egyelőre 1932. év végéig lesz érvényes, de meghosszabbítható.

Kiterjesztik a rendőrség fegyverhasználati jogát

Törvényjavaslat készül a fegyverhasználat reformjáról.

Budapest, jan. 4. Az igazságügy-minisztériumban hétfőn nagyfontosságú tanácskozás volt, amelyen Zsitvay Tibor és Keresztes-Fischer minisztereken kívül részt vettek a belügy- és igazságügyminisztérium törvényelőkészítő szakreferensei is. A tanácskozáson az államrendőrség fegyverhasználatára eddigi rendszerének megreformálásáról volt szó, különös tekintettel a legutóbb történt rendőrgyilkosságra és a rendőrök ellen intézett támadásokra.

Szükség van új törvényre azért is, mert az államrendőrség eddigi fegyverhasználati jogát olyan minimális terre szorították csupán, hogy

szinte még a védekezés lehetősége is megbénult és különösen löfőgyeget csak akkor használhatott az államrendőrségi közeg, ha már élete volt veszélyeztetve.

A belügyminiszter az igazságügyminiszterrel egyetértően készítette el a törvényjavaslatot, amely a legrövidebb időn belül, mindenestre még januárban a törvényhozáshoz el kerül.

A törvényjavaslat azon az alapon szabályozza az államrendőrség fegyverhasználatát, mint ahogy a fennálló törvények és rendeletek ezidőig a csendőrség fegyverhasználati jogát megszabják.

Gyilkos sirásó

Szerelmi féltékenységből agyonverte a vadházastársát.

Budapestről jelentik: Az Augusztabarakktelepen szerelmi féltékenységből gyilkosságot követett el Kőszegi Károly sirásó. A 43 éves ember hosszabb ideig együtt lakott Sántán Julián 44 éves nővel. A nő egy héttel ezelőtt elhagyta Kőszegit és egy barakktelepi ismerőséhez költözött. Kőszegi, aki nagyon szerette az asszonyt, napok óta panaszkodott ismerősének, hogy nem tud az asszony nélkül élni és ha nem tér vissza hozzá, nagy baj történhetik.

Hétfőn hajnalban megjelent az Augusztabarakktelepen Kőszegi Károly, órák hosszat járkált a barakkok között, majd kora reggel bezörgött az asszony lakásán. Sántán Juliánna nem engedte be a férfit, mire az bezúzta az ablakot és a támadt részen át bemászott a szobába. A szomszédok ezután parázs verekedést, hangos civakodást hallottak, amely azonban hirtelen elcsitult. Kisvártatva feldúltan jelent meg az ajtóban a férfi, görnyedten támaszkodott az ajtófélfához s majd lassan becsukta maga mögött az ajtót. Aztán kibuzta magát és nyugalmat színlelő lépésekkel a telep kijáratára fel indult. Még nem ért a telep kapujáig, amikor

a barakk ablakában vérző fejfel megjelent Sántán Juliánna s kétszesezett sikoltozással kiáltott segítségért.

A szomszédok berohantak a lakásba, s az asszony ekkorra már eszméletlenül hevert a földön, bezúzott fejéből ömlött a vér. Azonnal értesítették a mentőket, akik megállapították, hogy Kőszegi a civakodás hevében a konyhában felkapott

baltával felbeszűjtötte az asszonyt s a kezeltigébe került késsel pedig összeszurkálta.

Sántán Juliánna mentők a Rókus-

kórházba vitték, ahol azonban még a délelőtti folyamán

belehalt sérüléseibe.

A véres tett fölfedezése után a barakk telep lakói az elmenekült gyilkos után vetették magukat s nem messze az Augusztabaraktól sikerült is elfogniok. Átadták a rendőrnök, aki a kőbányai kapitányságra állította elő.

A feldúlt állapotban levő férfit még nem sikerült kihallgatni, zsebében búcsúlevelet találtak, amiből arra következtetnek, hogy már előre elhatározta, hogy végezni fog az asszonnyal.

A SIKOS JÁRDA ÁLDOZATA.

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap este hét órakor, a Rakosky utcában. Nagy Lajos, 40 éves kocsi-fényező, Rakosky ucca 38. szám alatt levő lakására ment haza. Amint a ház kapujához ért, a sikor járdán hirtelen megcsúszott és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy bal alszárlábtörést szenvedett. A szerencsétlenül járt ember segélykiáltásaira kijöttek a házból és Nagy Lajost bevitték a lakására, majd a mentőkért telefonáltak. A mentők nemsokára meg is érkeztek a helyszínre és a megsebesült embert első segélyben részesítették, majd kiszállították a Horthy Miklós kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették.

NEM FÉR MÁR AZ ARANY A FRANCIA BANK PINCEJÉBE.

Az Evening Standard úgy értesül, hogy a Francia Bank óriási arany-pincéi már nem elegendők a bank rohamosan szaporodó aranykészlete számára, úgyhogy a bankjegyek őrzésére szolgáló helyiségek egy részét

is pánccélpincékké alakították át. Így módon körülbelül száz millió font értékű további arany mennyiség számára sikerült férőhelyet biztosítani. A bank egyébként aranytartáléka egy részét Bordeauxban akarta elhelyezni s csak a spanyol forradalom kitörése következtében állt el e tervétől.

Mezőgazdasági termelésünk átszervezése és a jövedelmezőség számítása

Vasárnap délelőtt népes gazdahaligatóság előtt tartott gazdasági szakelőadást dr. Kesztyűs Lajos gazdasági akadémiai tanár a mezőgazdaság átszervezéséről és a gazdaságok jövedelmezőségének kiszámításáról.

Kimutatta először az előadó a mezőgazdasági válság okait s az annak enyhítésére szolgáló intézkedéseket: az egyes államok közötti szabadforgalom visszaállítását, az adók mérséklését, a fuvardíjak leszállítását, az olcsó nemzetközi mezőgazdasági hosszulejáratu hitel és az értékesítés megszervezését. Legfontosabb teendőnek az ország gazdasági termelésének átszervezését jelölte meg, ami különösen a kis- és középbirtokon szükséges, mert Magyarország csak úgy heverheti ki a válságot, ha a mezőgazdaságának háromnegyed részét kitevő kis- és középgazdaságokban az állami irányítás melletti tervszerű gazdálkodást megvalósítják. Rámutatott arra, hogy a buza csak a nagybirtokon termelhető versenyképes eredménnyel, míg a kis- és középbirtokon annak elsőbbsége tovább nem tartható fenn, hanem területének fokozatos csökkentése mellett az állattenyésztést, az aprójószágtenyésztést, a zöltség- és gyümölcsstermelést, a takarmánymagvak (lucerna stb) és olajos magvak termelését kell felkarolni és a közeli nyugati országok piacaira exportálni, hogy így a változatos és megosztott kockázatu termelés által a válságok terhe jobban megoszoljon. Rámutatott arra, hogy évente mintegy 80-90 millió pengő értékű olyan mezőgazdasági terményt és állati terméket hozunk be, amely itthon is termelhető volna. A tervszerű gazdálkodáshoz legfontosabb kelléknek a gazdasági szakoktatásnak intenzívebbé tételét jelölte meg.

Végül kifejtette, hogy a kis- és középbirtokok termelésének átszervezéséhez és az ilyen tervszerű termeléshez jövedelmezőségi számítások és üzemsziszti adatok szükségesek. Ma u. i. minden termelési kérdést éles jövedelmezőségi számítás alá kell venni és csak akkor hajtani végre, ha annak helyességét ez a számítás igazolta. E számítások keresztülvitelére rendszeres gazdasági számtartásra van szükségünk. Ezáltal lehet a válságnak, a kereskedelmi szerződéseknak, a tarifáknak és az adózásnak a mezőgazdaságot sújtó, vagy emelő hatását bizonyítani, valamint a kartellek árrömlő tevékenységét kimutatni. Felhívta emellett a Gazdasági Egyesület tagjait a rendszeres gazdasági számtartás vezetésére, melynek eredményeképpen a múlt évi számadásvezető gazdákhoz még többen jelentkeztek arra, hogy gazdaságukról számadást vezetnek.

Mozik műsora:

Ma kedden, január 5-én

VIGSZINHAZ 5, 7 és 9 óra	Őszli manöver, hangos vígjáték. Albert Paulig, Lucie Enelisch s Claire Rommer főszereplésével
URANIA 5, 7 és 9 óra	Vatfusa, hangos dráma Tolstoj regénve filmen Főszereplők: John Boles, Luce Velez
APOLLO	Szünet.

AZ OSZTRAK ALPOKBAN OLVAD.

Bécs, jan. 4. A tegnapielőtt óta tartó meleg időjárás következtében az osztrák Alpokban a hó 2000 méter magasságig elolvadt. A Duna vízállása erősen emelkedőben van, az árvíz Steyr városát, annak 27 leginkább fából épült hidját előntéssel fenyegeti.

NINCS IDŐJÓSLAT.

Tekintettel arra, hogy a különböző hőmérsékletű levegőtömegeket elválasztó határvonal keveset mozog, a helyzet bizonytalansága folytán prognózis nem adható.

KONFLIKTUS AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK ÉS JAPAN KÖZÖTT EGY AMERIKAI KONZUL BANTALMAZÁSA MIATT.

Newyork, jan. 4. Az Egyesült Államok és Japán között diplomáciai konfliktus támadt. Mukdenben japán katonák tettleg inzultáltak — egy amerikai konzult. Az Egyesült Államok emiatt éleshangú jegyzőket intézett Japánhoz.

Tokió, jan. 4. Hivatalos jelentés megerősíti azt a hírt, hogy az amerikai konzul tettleg inzultálta egy japán járőr Mukdenben. Abban az esetben, ha a japán járőr viseli a felelősséget a támadásért, a japán kormány hivatalosan bocsánatot kér. Azt hiszik, hogy nem lehet komolyabb következménye az ügynek, mert az arra vezethető vissza, hogy a japán katonák rosszul értékék az amerikai diplomata szavait.

KONGRESSZUSRA GYÜLNEK ÖSSZE AZ OCEÁNREPÜLŐK.

Olaszországban május havában kongresszusra gyűlnek össze a világ óceánrepülői. Az olasz királyi Aeró Club erre a kongresszusra meghívta mindazokat az óceánrepülőket, akik átrepülték az óceánt Endres Györgyöt és Magyar Sándort a club nevében Oxilla alezredest, budapesti olasz követség katonai attachéja már meghívta a kongresszusra. A magyar óceánrepülő kiváló teljesítményének elismerését jelenti az a tény, hogy az olasz, francia, német, angol s spanyol nyelveken kívül a magyar nyelv is szerepel a kongresszus hivatalos tárgyalási nyelvei között.

MOLNÁR FERENC SZÁZEZER DOLLÁRT KAPOTT

„LILÍOM” FILMSZCENÁRIUMAÉRT.

Molnár Ferenc „Lilíomát” a Fox-filmgyár filmre vette. Az utóbbi esztendőben nagyon sok csalódás érte a publikumot a filmre vitt szindarabok bemutatásán, mert leggyakrabban a filmproducerek, hogy slágereik a legalacsonyabb szellemi nivóju publikum igényeit is kielégítsék, gyökeresen megváltoztatták a mesét, a jeleneteket a dialógusokat, úgyhogy „az apa” a szerző maga sem ismert rá eredeti művére. Így járt legutóbb Zilahy is.

Molnár Ferenc okukra mindezeket, még a film forgatása előtt kikötötte magának, hogy a filmnek teljes ép-ségben kell visszaadnia a Lilíomot és megbízottjával ügyeltetett is erre a leg szigorúban a felvételek során. — A Fox állta ezt a megállapodást, a Lilíom eredeti szépségében került a filmvevő gép elé, mint ahogy a gyár azt a szerződését is állta, amely százezer dollár honoráriumot juttatott az írónak a szcenáriumért.

A Lilíom főszerepét az amerikai filmgyártás legkitűnőbbjei játszá-

Az Arany Bika Bocskay éttermében minden este a közkedvelt

MIKULAI

női művész zenekar játszik

MA KEDDEN ESTE TÁNC

Hat jelölt a megüresedett tiszáninneri ref. püspökségre

Miskolc, január 4. Révész Kálmán dr halálával megüresedett tiszáninneri református egyházkerület püspöki szé-kének a betöltése körül váratlanul heves és nagyarányú küzdelem indult meg. A püspökválasztási harc természetesen izgalomban tartja az egész Felvidék, Borsod, Gömör, Zemplén és Abauj vármegyék református közönségét. Hat jelölt küzd a püspöki stallumért. Farkas István miskolci lelkész, alsóborsodi esperes, kormányfőtanácsos, Enyedy Andor dr miskolci lelkész, Janka Károly volt országgyűlési képviselő, egyházkerületi főjegyző, Czifky Endre püspök helyettes, Juhász László putnoki lelkész és Forgács Gyula sárospataki lelkész, teológiai magántanár.

Az egyházkerület ideiglenes vezetősége január 15-re tűzte ki a szavazatok leadásának a határidejét.

A nagy egyházak közül eddig csupán Miskolc, amely szavazatát Farkas Istvánra és Sátorajauhely, amely

szavazatát Enyedy Andor dr-ra adta, szavazott le, míg a kisebb presbiteriumok szavazata megoszlott. Érdekes, hogy az elhunyt püspök utódjául Enyedy Andor dr-t szerette volna, aki az újabb, főleg a missziós munkára súlyt helyező református lelkészi generációnak egyik vezére, míg Farkas Istvánt egyházi állása, értékes működése ajánlják a püspöki méltóságba. Nagy táborra van Janka Károlynak, aki jelenleg az üresedés idején az egyházkerületet kormányozza, míg a Gömör-tornai egyházmegye presbiteriumai Juhász László mellett sorakoznak. Czifky Endre kijelentette, hogy magas korára való tekintettel a jelöltséget nem vállalja, nagy tekintélye miatt azonban ő rá is fog esni szavazat. Forgács Gyula jelöltségét legutóbb egy körlevél ajánlotta, amely lelkészi körből került ki. Minden valószínűség szerint pótválasztás lesz Farkas István és Enyedy Andor dr között.

Mozgalom a fizetés-csökkentő rendelet revíziójáért

A Segédhivatali Tisztviselők Országos Szövetsége vasárnap közgyűlést tartott. A közgyűlésen Kiss Szilárd belügyminiszteriumi segédhivatali főigazgató elnököl, akinek megnyitó szavai után Szabó Miklós főtitkár okolta meg, miért hívták össze a rendkívüli közgyűlést. Majd felsorolta a főtitkár azokat a költségvetési tételeket, amelyek megszüntetésével, illetve csökkentésével legalább is olyan megtakarítást lehetett volna elérni, mint a tisztviselői fizetések leszállításával. Hangoztatta, hogy tisztviselőket elbocsátani nem lehet, mert ez az állami adminisztráció csődjéhez vezetne.

Végül felolvasta azt a memorandumot, amelyet a szövetség a nyugdíj-csökkentő rendelet revíziója érdekében a kormányzóhoz intéz. A memorandum kéri a X. fizetési osztály és ezen aluli kistisztviselőknek, kezelőknek, díjnokoknak, MÁV trolisegédhivatali az első fizetés-csökkentő rendeletben előírt levonásoktól való teljes mentesítést és a IX. fizetési osztályok mostani megterhelésének olyan enyhítését, hogy az összevonás a IX. fizetési osztályban

öt, a VIII-ban hat és a VII-ben nyolc százalékánál ne legyen több. A nyugdíjasoknál is teherbíráruk arányában az eddigi levonás csökkentését kéri, valamint mind a ténylegeseknél, mind a nyugdíjasoknál a régi lakáspénz visszaállítását.

Törvényes biztosítékot kér a memorandum atekintetben, hogy a levonásokat június végével okvetlenül megszüntetik és megnyugtatót, hogy a jövőben semmiféle illetmény-csökkentés és a szerzett jogok csorbítása nem fenyegeti a tisztviselőket. Hangsúlyozza a memorandum, hogy a segédhivatali tisztviselők az áldozatkészségből nem akarják kivonni magukat, csak az erejükön felüli áldozatokat nem vállalhatják és fájlatják, hogy a fizetés-csökkentő rendeletet nem előzte meg az álláshalmozást és a mamutfizetés-eket megszüntető kormányintézkedés.

Az előterjesztést egyhanguan elfogadták. A memorandumot küldöttség adja át a kormányzóknak, a miniszterelnöknek és a pénzügyminiszternek, akiket egyébként táviratban is üdvözölt a közgyűlés.

Vérfürdőt rendezett ujev napján egy féltékeny gazda

Ujesztendő napján borzalmas vérfürdőt rendezett Mezőkövesdtől néhány kilométernyire levő Bogács községben Hajdú András jómódu gazda.

Féltékenységből agyonlőtte Kovács Bertalan nevű legényét, majd feleségét gyilkolta meg, ugyancsak revolverrel. A féltékeny gazda a kettős gyilkosság után az izgalom következtében agyvérzést kapott és haldokolva szállították be az orv. „Irgalmasok” kórházába.

Hajdú András tíz esztendővel ezelőtt vette el feleségét. Az asszony jóval fiatalabb volt, mint a férje, de ennek ellenére esztendőökön keresztül a leg-harmonikusabb és legboldogabb családi életet éltek. Az utóbbi hónapokban Hajdú féltékenykedni kezdett a feleségére. Azzal gyanúsította, hogy Kovács Bertalan falubeli legényével, — aki nemrégiben szabadult ki a katonaságtól — megcsalja.

A féltékeny férj a legutolsó napok-

ban már állandóan revolverrel járt és meghitt barátainak kijelentette, hogy le fog számolni a feleségével és Kovács Bertalannal.

Ujesztendő napján Hajdú András alaposabban a pohár fenekére nézett. Meglehetősen sokat ivott már, amikor estefelé betért a szövetkezeti kocsmába és szerencsétlenségére ott találta Kovács Bertalant. Tovább ivott, majd hirtelen felugrott az asztaltól, előkapta a revolverét és szó nélkül rásütötte a fegyvert az izgatottan felugró legényre. A golyó halántékon találta Kovács Bertalant, aki hangtalanul rogyott a földre. Mire hozzárohantak, már meg is halt.

A gyilkosság után Hajdú hazarohant. Feleségét ágyban találta a felingerelt, szinte eszelőssé vált ember.

— Megöltem a szeretődet — kiáltotta villogó szemekkel —, most meghalsz te is!

A revolvert máris az asszonyra fogta, aki sikoltozva ugrott ki az ágyból. Sorsát azonban nem kerülhette el. Hajdú kezében eldőrdült a fegyver és a golyó az asszony szívébe fúródott. A szerencsétlen fiatalasszony hőrhöve, véresen terült el a földön. Itt találtak meg-holtan a szomszédok, akik a lövés lármájára berohantak a házba.

A kettős gyilkosság után Kovács Bertalan eltűnt és csak későbbben akad-tak rá az istállóban. Halálápadt arc-cal, mozdulatlanul, úgyhogy a szomszédok azt hitték, hogy önmagával is végzett. Élet még volt benne, orvost hívtak, aki megállapította, hogy a kettős gyilkosság tettese valószínűleg a kiállott izgalom következtében agyvér-zést kapott. Még az éjszaka folyamán bevitték az egri irgalmasok kórházába, ahol haldoklik.

FELOSZLATTÁK

A TAKARÉKOSÁGI BIZOTTSÁGOT.

Budapest, január 4. A kormány az országos takarékosági bizottság feloszlatásáról rendeletet adott ki, mely szerint a miniszteriumnak az Országos Takarékosági Bizottság újjászervezése tárgyában 1928 évi február 10-én kiadott rendeletét hatályon kívül helyezi. A miniszterelnök a bizottság megszüntetésével kapcsolatban Ugron Gábor elnököt és a bizottság tagjait nagy körültekintéssel és fáradhatatlan munkássággal teljesített értékes működésük köszönése mellett felmentette.

ORSZÁGOS RENDŐRI POLITIKAI CSOPORTOT ÁLLITOTTAK FEL.

Budapest, jan. 4. Érdekes intézkedés történt a budapesti főkapitányságon: Hetényi Imre dr. főkapitányhelyettes az országos rendőriségi politikai nyomozó főcsoport élére állították. Hetényi dr. tudvalevően eddig a budapesti főkapitányság politikai osztályának volt a vezetője és egyszerűen az utlevélosztály főnöke. A belügyminiszter nemrég elhatározta, hogy a rendőrség politikai osztályának hatáskörét kiterjeszti az egész ország területére. Felállították az országos rendőri, politikai főcsoportot és ennek főnöke lett Hetényi Imre.

A rendőrség politikai osztály-keretében az eddigi vidéki rendőrségen működő tíz detektív és négy rendőrtisztet — két rendőrtáncost és két rendőrfogalmazót — osztották be. Az országos politikai főcsoport a budapesti főkapitányság épületében a rendőrség régi politikai osztályán kap hivatalos helyiségeket. Mától kezdve az egész ország területén előforduló államellenes bűncselekmények ügyében Hetényi főkapitányhelyettes vezetésével az országos politikai főcsoport fogja a nyomozási feladatokat teljesíteni.

Gyászrovat

Jámbor János földbirtokos meghalt

A debreceni gazdatársadalomnak köztisztelőben álló tősgyökeres tagja dőlt ki az élők sorából, meghalt Jámbor János földbirtokos, aki általános népszerűségnek és szeretetnek örvendett. Jámbor János a régi hírneves okos debreceni nagygazdák sorából való volt, aki egész életében dolgozott és szaktanácsaival gazdatársainak is nagyon sokat segített. Kevésszavú ember volt, de akármit mondott, akármit tett, az mindig a megfontoltság bélyegét viselte magán. Mint kitűnő gazda is közmegbecsülésnek örvendett. Szép családot nevelt fel. Egyik leánya, dr. Lóthy Örnagy, hadbíró felesége, másik leánygyermeké Hecz tüzéroronagy neje, harmadik leányát pedig Fáber Kálmán rendőrfelügyelő vette feleségül. Fia Jámbor Ferenc, volt törvényhatósági bizottsági tag, nagy szerepet játszik a helybelli függetlenségi párt életében. Feleségével 42 évig élt boldog házasságban. Halálát szerető családján kívül kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja, köztük, özv. Jóna Istvánné Jámbor János egész életében makkegészséges volt, de mástól hónappal ezelőtt szívérélmészesedéslépett fel nála, melyhez az utóbbi napokban tüdőgyulladás is járult s ez vetett véget tevékeny életének, — 69 éves korában.

Az elhunyt temetése ma kedden délután két órakor lesz a Miklós ucca 15. szám alatti gyászszobából. Hült temetést innen a Nagytemplomba szállítják és az ottani gyászszertartás után a Hatvan uccai temetőben helyezik örök nyugalomra. Jámbor János pótolhatatlan vesztesége a debreceni gazdatársadalomnak. — A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Palágyi Lajos meghalt

Budapest, január 4. A magyar színháztársadalmak ismét gyászja van: Palágyi Lajos, a Nemzeti Színház tagja, hosszabb szenvedés után, kórházban meghalt. Az ő esetében nem szablonos a hosszabb szenvedés kifejezése, mert Palágyi Lajos részére, aki szeptember óta állandóan ágyban fektült, megváltás volt a halál. Szeptemberben vérhasban betegedett meg Palágyi Lajos és a járványkórházba került. A vérhas erősen legvéngezte ezenkívül izületi gyulladás lépett fel a betegnél, amely erősen megtámadta idegzetét is. Ezért szanatóriumba szállították. Közben az amúgy is szikár Palágyi Lajos híhetlenül lefogott. Egész testülve már csak harminchat kiló volt, amikor a legutóbbi napokban átvitték az „Uj Szent János” kórházba. Állapota a tegnapi napon annyira rosszabbodott, hogy hétfőn reggel háromnegyed hét órakor a halál bekövetkezett.

Palágyi Lajos a trencsénmegyei Bánón született, 1876. évben. Horváth Zoltán színháziskolájában tanult, majd a vidéki színházulatoknál működött. Főleg Debrecenben, Szegeden és Temesvárott. 1907-ben színigazgató lett a miskolci—egri kerületben. Társulata egyiké volt a legnívósabb vidéki társulatoknak. Mind a két városban, Miskolcon és Egerben is nagyon szerették Palágyit úgy is mint színigazgatót, úgy is mint színészt. 1920—1924-ig a szegedi Városi Színházat vezette. 1925-ben két vendégjáték után a Nemzeti Színház tagjai közé szerződött. A szép szál növésű, jó megjelenésű, tiszta és érdekes hangú művész főleg karakterisztikus emberábrázolásaival aratott nagy sikereket az ország első színházában. Emlékezetes szerepe volt József nádor, Herczeg Ferenc „A híd” című színművében, a „Süt a nap” tiszteletese, a „Faust” Mefisztója, a „Magyar Passió” István mestere. Erőssége volt a „Shakespeare” reneretárnak is.

Lelőtte a lányát és öngyilkos lett

Kettős dráma a leány szerelme miatt.

Budapestről jelentik: Véres családi dráma játszódott le hétfőn reggel a Szekszárdi-ut 32. számú ház egyik elsőemeleti lakásában. Halász Károly 56 éves gyári munkás forgópisztollyal felbelőtte 17 éves Mária nevű leányát, azután maga ellen fordította a fegyvert.

A fiatal Halász Máriának, aki varrodába járt, hosszú idő óta udvarolgotott egy fiatal munkás. Az apa nem nézte jó szemmel a fiatalember udvarlását és több ízben megtiltotta a leánynak, hogy találkozzon udvarlójával.

Tegnap este ismét kitört a háborúság az apa és leánya között. Halász Károly szigorú szavakal vont a kérdőre leányát, mert megtudta, hogy ismét találkozott a fiatalemberrel.

A leány is kikelt a veszekedés közben édesapja ellen. A veszekedésnek csak nagynehezen tudott véget vetni Halász Károlyné.

Halász Károly reggel már hat órakor felkelt, munkájába készülődött, a jutagvárba. Öltözködése közben ismét szóba került a tegnapi esti veszekedés.

— Ha még egyszer találkozol vele — fordult az apa ágyban fekvő leánya felé —, végzek veled is, vele is.

A fiatal varróleány sirva fakadt és tiltakozott apja szigorú beavatkozása ellen.

— Akármit is beszélsz, nem ha-

gyom, hogy szerelmemet eltíltsd tőlem. Igenis, továbbra is találkozni fogok vele.

Halász Károly ingerülten hallgatta leánya kifakadását. A következő pillanathban az éjjeli szekrényhez ugrott, kikapta a fiókból a forgópisztolyt és mielőtt a szobában tartózkodó felesége közbevetette volna magát, közvetlen közelből rálőtt ágyban fekvő leányára.

A golyó a fiatal varróleány fejét találta. A leány egyetlen jajszó nélkül, véresen, eszméletlenül fordult le az ágyról.

A munkás megdöbbenve állt a szoba közepén, füstölgő revolverével a kezében.

— Szent Isten, mit tettem — Képtelen fejéhez. Azután hirtelen maga elé fordította a fegyvert és főlőtte magát. A golyó jobb halántékán hatolt be. Az apa is véresen terült el.

Halász Károlyné rémült sikoltozással rohant ki a folyosóra, kétségbeesve hívta segítségül a házbelleket. A mentőkért telefonáltak, akik néhány perc múlva már meg is jelentek a családi dráma színhelyén és a tragédia mindkét áldozatát a Rókus-kórházba vitték. Itt megállapították, hogy az apának is, a leánynak is életveszélyes az állapota.

Kié a talált kerékpár. Szilveszter éjszakáján Horváth Mihály, Széchenyi út 31. szám alatti lakos, a háza előtt a hóban egy kerékpárt talált, amelynek a névtáblája szurokkal le volt öntve. A kerékpárt beszolgáltatta a rendőrségre, ahol a nyomozás megindult a tulajdonos után.

Több ezer pengő értékű ékszer. Ötven pengőért akartak elzalogosítani. Budapestről jelentik: A postatakarék-pénztár egyik zálogkövetítő intézeténél a napokban megjelent egy rosszul öltözött férfi és egy ékszerdobozban briliáns, függőt akart elzalogosítani. Kérte a tisztviselőt, hogy a függőre 50 pengőt folyósítsanak. Az ékszer megvizsgálva megállapították, hogy az nagy értéket képvisel s arra 2000—3000 pengőt is folyósítanak. Eppen ezért gyanús lett az elzalogosítani akaró férfi, leigazoltatta őt s kiderült, hogy az illető napszámos. Előállították a rendőrségre, ahol azt állította, hogy az ékszert az édesanyjától kapta. A rendőrség megállapította, hogy a napszámos édesanyja is nagyon szegény asszony. Nem valószínű tehát, hogy a drága ékszer az övé lenne. A rendőrség felhívta az ékszer tulajdonosát, hogy jelentkezzenek a főkaptívánvárság.

Tíz év után hazakerült egy eltűnt kisleány. Tíz évvel ezelőtt Kiskunhalasról eltűnt Horthi Imréné hatéves Juliska nevű leánya. Néhány hónappal ezelőtt az anya arról értesült, hogy gyermeke Belgrádban él. A hír valónak bizonyult és most a 16 éves leány hazaérkezett, de nem tud magyarázati. A rendőrségen tolmács segítségével kihallgatták a megkerült lányt aki nem tudja megmondani, hogy hogyan került Belgrádba. Mindössze azt adta elő, hogy egy magasállású vasúti tisztviselő házában nevelték fel.

SPORTHIREK

A FERENCVÁROS, ELDÖNTÖTTENÜL JÁTSZOTT, A HUNGÁRIA KIKAPOTT.

Ujlesztendő első napján már kevesebb sikert könyvelhettek el a külföldön túrazó magyar csapatok. A Ferencváros Düsseldorfban játszott a városi válogatottakkal. Az esőben, viharban lezajlott mérkőzésen a Ferencváros csak 2:2-re tudott végezni az erős német csapattal szemben.

Ügynökök felvételnek

ORION rádiók kizárólagos egyedárusításánál
Piac ucca 70. sz.

Takács La'os és Társa cégnél

A Hungária Halleban a középnevelő válogatottak ellen mérkőzött, amelyből 4:1-re vereséget szenvedett. A Hungária Kompóti sérülése folytán visszacsúszott és a felforgatott csapat nem tudott ellentállni a németeknek.

A „Csikók” újabb játékosokkal kiegészítve szerdán Stuttgartban mérkőzött a délnémet válogatottakkal.

Kispest tovább folytatta győzelmi sorozatát. Cannesben a revánsmérkőzésen is 4:1-re győzött a kerületi válogatott fölött.

A Budai 11 vasárnap 2:1-re kikapott az SC Nimois csapatától. Kikapott a Szeged FC is, amelyet az AC Lecco győzött le 3:1-re. Veretlen még a Somogy csapata, amely Athénben 7:0-ra győzte le az Etnikos csapatát.

Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE.

A készáruvásáron a buza és a zab ára nem változott, a rozs 10—15, a tengeri pedig 25—30 fillérrel volt drágább. A forgalom egészen minimális maradt a készáruvásáron, de a határ-időknél is csekély volt az üzletkötések száma.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 13.38—13.40, májusra 14.12—14.14. Rozs márciusra 15.55—15.57, májusra 16.39. Tengeri májusra 14.51—14.54. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.25—15.00.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.10—13.60, 78 kg-os 13.25—13.75, 79 kg-os 13.40—13.90, 80 kg-os 13.50—14.00, felsőtiszai 77 kg-os 12.25—12.45, 78 kg-os 12.40—12.60, 79 kg-os 12.55—12.75, 80 kg-os 12.65—12.85. Rozs 14.10—14.25, tak. árpa I. 17.50—17.75, tak. árpa II. 17.00—17.25, felvidéki sörárpa 20.00—24.50, egyéb sörárpa 19.00—21.00, zab I. 23.00—23.50, zab II. 22.15—22.40, tiszai tengeri 14.25—14.40, korpa 12.30—12.55.

Ferencvárosi sertésvásár.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3940 sertést. Eladtak élőszilvan kilogrammonként könnyű sertést 80—86, közép 86—92, nehéz sertést 94—104, keresztezett sertést 90—94 fillérért. Az irányzat vontatott.

A hófuvás dacára is élénk forgalom volt a sertésvásárban.

A nagy hófuvás dacára is elég élénk forgalom volt a tegnapi sertésvásárban, ahová körülbelül 350 darab sertést hajtottak fel. Az árak a múlt héttelhez hasonlóak. Jömnődésű sertésért 94 fillértől egy pengőig fizettek, közepes 88 fillértől felfelé, silány 70 fillérnél kezdődik.

A soványpiacon összesen 80 darab volt a felhajtás. Árkialakulás nem történt.

Kéményseprőmesterek figyelmébe!

A debreceni Ipartestület kéményseprő szakosztálya ma, január hó 5-én délután 5 órakor az Ipartestület kitanácsstermében igen fontos ügyekben ülést tart, amely filésre a szakosztályi tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezuton is kéri a szakosztály elnöksége.

Férfiöltöny vegyíztítása és vasalása... 4 P
Weisz Arany János ucca 9.

Hócipőt legteljesebbben javít
ORBAN, Piac ucca 9.

TÜKÖRGYARTÁS,
üvegesizolás Sipkovitsnál, —
Nagyvárad ucca 15. szám. —
Telefon: 23—56.

Bikszádi
gyógyforrásvíz
gyomor- és bélhuzam, epe- és
hugyhólyag, valamint a légző-
szervek hurutos megbetegedései
ellen a legjobb.
KITÜNŐ BORVIZ!
Használat előtt kérdezze meg
szakorvosát. — Eredeti töltés-
nél a palack dugóinak mind-
két végén **BIKSZÁDI VIZ**
bélyegző beégetése olvasható.
KAPHATÓ MINDEN JOBB
FÜSZERÜZLETEN.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a
Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)
Budapest legjobb helyén fekvő
modern szállója.

Lift, központi fűtés, hi-
deg és meleg folyóvíz,
fürdők, telefonos szo-
bák, kávéház-étterem.

Szobák 4.50 P. Pensiók 8 P-től.

Egy ágynál 10%, két
ágynál 20% engedmény
a lap olvasóinak.

Atadó üzlet, vendéglő

Forgalmas
fűszerüzlet, eladó. Cim
a kiadóban. 420

Mezőtúron,
Jakab Albert fűszer-
üzlete és kocsmája el-
adó, vagy kiadó. 426

Büfté
üzlet, italmérésel, for-
galmas helyen átadó.
Záróra éjjel 2 óraker.
481

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlet
kiadó, azonnalra, bár-
milyen célra alkalmas,
Csapó ucca 19. 465

Tiszapalotában
a Mayer-féle üzlethelyi-
ség kiadó. 454

Hentesnek,
mészárosnak, órásnak,
mosódagyjűtőnek, cuk-
rászának stb. üzlet-
helyiség, kórházzal
szemben kiadó Halász-
nál, Margitfürdő sarok.
476

Stern-féle
festéküzlet helyiség ki-
adó, Piac 10. 474

Oktatás

Gyorsírást,
gépirást, kipróbált, s
könnyű módszerrel tan-
ítok. (Nem tanfolyam)
Darabos ucca 1. I. em.
Található vagyok fél 1
órától fél kettőig, este
fél hét órától.
410—I—6-ig.

Gyorsírástanítás,
gépirástanítás, új tanfo-
lyamok elsejétől Namé-
nyi Gyorsíróiskolában,
Piac 26-b. 179

Német gyorsírást,
német nyelvet, biztos si-
kerrel, olcsón tanítok.
Cím a kiadóban. 436

Ajánlat

Takarékfitzhelyek
nagy, kétszötös, majoli-
kás, alkalmi áron eladó
egyszerűbb is kapható.
Kandia 15. 464

Budapesti képviselet
ingeket, gallérokat leg-
szelbben, legolcsóbban
tisztít, Kossuth ucca 7.
(volt Simonffy ucca 7.)
443

Bútor

Antik
szép kis könyvszekrény
jutányos áron eladó. —
Feleki utca 5. 182

Teljes ellátás

Diákleánykát
teljes ellátásra uri csa-
lád jutányosan vállal.
Szent Anna 42., kereszt
épület. 287

Nyugalmas
otthont, jó ellátást nyuj-
tanék vidéken, idősebb
tisztviselő özvegye. Cím
a kiadóban. 159

Két
tisztességes nő, ki állás-
ban van, kvártélyt és
vacsorát kaphat, jobb
családnál, havi nyolc
pengőért. Bethlen ucca
53. ötödik ajtó. 441

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatnak. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhiva-
talban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbáz) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Házasság

Erőteljes
nagyvagyonu férfiú —
nőül venne, vagyonos
étvenen felüli úrhölgyet
Választ „Menekültnek”
kéretik a kiadóba. 372

Alkalmazást nyer férfi

Fodrászsegéd
felvétetik, Hencz fod-
rász, Mester ucca 41.
459

Cipésztanulót
Fizetéssel felvesz Kar-
dos, Leány ucca 1. 440

Egy
kisfiú, kifutónak felvé-
tetik, Maróthy György
ucca 12. 446

Kifutótló,
csaját biciklivel, azon-
al felvétetik. Cím a ki-
adóban. 470

Egy
14—15 éves fiú, kifutó-
nak felvétetik, Csapó u.
41. fűszerüzlet. 475

Alkalmazást nyer nő

Keresek
bejárónőt, azonnalra,
jelentkezni délután 1—
2 óra között. Sinai Mik-
lós ucca 2. 429

Bejáróleány,
délelőttre, jó bizonyít-
vánnyal felvétetik, —
Wesselényi-téri városi
Bérbáz, III. lépcső, I. e.
15. ajtó. 435

Bejáróleány,
17—18 éves, köllagu
családnak, Szent Anna
41. sz. felvétetik. 432

Klasszony
kezdő, irodába felvéte-
tik, jobb kézírással, —
Mester ucca 7. 451

Bejárónő
felvétetik, Péczeli ucca
8. szá... 453

Jó bizonyítvánnyal
mindenes azonnal fel-
vétetik, villanytelep, —
Mikepécsi út 2. 458

Bejárónő
alkalmazást kaphat, —
Bethlen 74. alatt, (kapu
alatt balra). Jelentkezni
lehet délután 3 és 4 óra
között. 471

Alkalmazást keres nő

Intelligens
árvaleány, házvezetőnő
nek ajánlkozik, ma-
gános úrhoz, hol igazi
otthont találna. Cím a
kiadóban. 433

Pénz

Kölcsönt
folyósítok magánpénz-
ből ingatlanokra Bruck-
ner, Piac ucca 58. 460

Takarékház
Részvénytársaság ház-
építésekre, ingatlanvé-
telekre, konverzióra
négy százalékos kölcsö-
nket folyósít. Hajdu-
megyei kirendeltség:
461

Társ

Urimegélhetést
biztosító vendéglőhöz
részes társat keresek.
Jogos és berendezésem-
s helyem van. Bővebbet
Károly Ferenc József
út 1. szám, udvarban.
özv. Erdődvény. 447

Február
1-re keresek három-
szobás modern lakást,
lehetőleg a belvárosban
Korzó drogéria. 472

Kiadó lakás két szobás

Két modern
földszinti uccai szoba,
előszobával, irodának,
vagy orvosi rendelőnek
kiadó, Szent Anna 9.
374

Kiadó
kettő szoba, előszobás
lakás azonnalra, jobb
igényűnek Domokos
Lajos u. 16. szám. Vén-
kert. vv. 1262 A

Ingóság eladás

Nikkel
22-es korcsolya, eladó,
vagy 28-asra becsere-
ndő, Széchenyi 12. 455

Ródi
hintaszék eladó, Bur-
gondia ucca 15. 442

Ingóságvétel

Fűszerüzlet,
berendezést keresek,
megvételre nagyobb faj-
tát, jó állapotban. Cím
a kiadóban. 477

Eladó ház

Családiház
eladó, 2000 pengővel át-
vehető, Klapka ucca 33
szám. 383

Gazdasági eszközök

Egy egylovas
szánkó, jókarban, azon-
al eladó, Bánk József
Wolaffka-telep.
457 A vv

Eladó föld

Eladó
Elepen 164. esetleg 212
kat hold fekete buza-
termő tanyásbirtok rész-
letekben is. Értekezni
Kossuth u. 48. sz.
vv. 225 A

Föld eladó,
tanyás, Bánkon 30 hold
Ehesnél 16 és 40, —
Macsón 100 holdas, Pa-
taky, Mester ucca 7.
452

Eladó állatok

Eladó
180 kiló körüli prima
sertés, Tőhőtöm ucca
52. szá m. 428

Egy darab
zsírsertés, 140 kilós, el-
adó, Gólya ucca 11. sz.
438

Kittinő
éneklő kanári madarak
mély és magas hangban
kaphatók, Varga ucca
45. ajtó 3. 456

Eladó
180—200 kilós zsírser-
tés, ugyanott háj és
zsírnakvaló szalonna.
Cserepes ucca 16. 466

Felelős szerkesztő:
PALFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása

**Ut a
szerencséhez**

Nézzenszettel padlásán
és az ott heverő hol-
mijait hirdesse meg a
DEBRECENI
APRÓHIRDETÉSEK
rovatában. Könnyen for-
pénzt szerezhetsz, mer-
minderre talál vevőt.